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Program
Pátek, 2. listopadu, Hotel Imperial

20.00 Neformální setkání účastníků, lehká večeře 
(restaurace Hotelu Imperial)

Sobota, 3. listopadu, Dolní oblast Vítkovice, Aula Gong

9.00 Odjezd autobusů z Hotelu Imperial do Dolní oblasti Vítkovice

9.30–10.00 Přivítání (Malý sál)

Spolupředsedové Rady Česko-německého diskusního fóra:
MUDr. Luděk Sefzig, bývalý senátor, Česká republika 
Dr. Max Stadler, poslanec Spolkového sněmu, státní tajemník,
Německo

10.00–12.00 Panel 1 (Malý sál)

ČESKÁ A NĚMECKÁ ENERGETICKÁ POLITIKA – KONZERVATIVNÍ
PŘÍSTUP VS. REVOLUCE?

První panel představí současné a plánované koncepce české a německé
energetické politiky, jejich východiska a cíle, a pokusí se přiblížit, jak
k nim vlády obou zemí přistupují a jak je vzájemně koordinují.

Moderátor: 
PhDr. Martin Ehl, Ph.D., novinář, vedoucí zahraničního zpravodajství,
Hospodářské noviny, Česká republika

Přednášející:
Prof. Dr. Wolfgang Buchholz, profesor, Ekonomická fakulta, Univerzita
v Řezně, Německo
Vojtěch Kotecký, programový ředitel, Hnutí Duha, Česká republika
Tomáš Jan Podivínský, náměstek ministra pro technickou ochranu
životního prostředí, Ministerstvo životního prostředí, Česká republika
Arnold Vaatz, místopředseda parlamentní skupiny CDU/CSU, Německo
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Pořadatelé a poděkování 
Česko-německé diskusní fórum bylo založeno v roce 1997 na základě Česko-německé
deklarace. Má za úkol pečovat o česko-německý dialog tím, že do něj úzce zapojí
všechny skupiny, které prosazují dobrou česko-německou spolupráci. 

Těžištěm práce je pořádání výroční konference za účasti česko-německé veřejnosti,
obzvláště mladé generace. Na výroční konferenci se diskutuje o tématech, která jsou re-
levantní pro českou i německou stranu v souvislosti s partnerstvím obou zemí v Evropské
unii. Fórum je financováno z prostředků Česko-německého fondu budoucnosti.

Nadace Forum 2000 naplňuje odkaz Václava Havla prostřednictvím podpory
demokratických hodnot a respektu k lidským právům, rozvoje občanské společnosti
a posilování náboženské, kulturní a etnické tolerance. Vůdčím světovým osobnostem,
myslitelům a odvážným jednotlivcům ze všech oblastí života poskytuje prostor, kde
mohou tato zásadní témata sdílet a otevřeně o nich diskutovat. 

Forum 2000 založil v roce 1996 prezident Václav Havel společně s japonským fi-
lantropem Yohei Sasakawou a nositelem Nobelovy ceny míru Elie Wieselem. Konfe-
rence Forum 2000 a další setkání pořádané nadací přilákaly do Prahy řadu
významných osobností, nositele Nobelových cen, bývalé i aktivní politiky, klíčové pod-
nikatele a další, jejichž společným jmenovatelem je zkušenost s vahou odpovědnosti.
Frederik Willem de Klerk, Bill Clinton, Jeho Svatost dalajlama, Henry Kissinger, Šimon
Peres, Širín Ebadi, Sergej Kovaljov, Nicholas Winton nebo Madeleine Albright jsou jen
někteří z těch, kteří se v průběhu let zúčastnili akcí Fora 2000. 

Česko-německý fond budoucnosti je konkrétním výsledkem Česko-německé
deklarace z ledna 1997. Jeho posláním je všestranně podporovat porozumění mezi
Čechy a Němci, zvyšovat počet vzájemných setkávání a podporou nejrůznějších
společných projektů rozšiřovat formy spolupráce. V letech 1998 až 2011 tak mohlo
být finančně podpořeno na šest tisíc setkání občanů obou států, zejména mladé ge-
nerace, v oblasti výměny dětí a mládeže, školních projektů, kultury, diskusních
a odborných programů, na poli sociálních otázek a menšin, ale i partnerství obcí
a občanských sdružení. Fond navíc přispívá i na opravy stavebních památek, vydávání
publikací a uděluje stipendia. Zvláštním projektem finanční podpory obětem
národněsocialistického násilí naplnil další úkol Česko-německé deklarace.

Poděkování
Za financování a podporu výroční konference děkujeme Česko-německému fondu bu-
doucnosti a statutárnímu městu Ostrava. 
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Přednášející:
Stephan Auer, velvyslanec, zmocněnec pro otázky energie,
Ministerstvo zahraničních věcí, Německo
Václav Bartuška, velvyslanec pro otázky energetické bezpečnosti,
Ministerstvo zahraničních věcí, Česká republika
Dr. Phil. Eva Hager, vyslankyně, Sekce pro mezinárodní energetické
otázky, Ministerstvo zahraničních věcí, Rakousko
RNDr. Vladimír Wagner, CSc., jaderný fyzik, člen Nezávislé
energetické komise II, Česká republika

18.30–20.30 Večeře a poděkování (Velký sál, pódium)

Spolupředsedové Rady Česko-německého diskusního fóra:
MUDr. Luděk Sefzig, bývalý senátor, Česká republika 
Dr. Max Stadler, poslanec Spolkového sněmu, státní tajemník,
Německo

20.30 Odjezd autobusů z Dolní oblasti Vítkovice do Hotelu Imperial

Neděle, 4. listopadu, Hornické muzeum Landek Park

8.30 Odjezd autobusů z Hotelu Imperial do Hornického muzea Landek
Park (pro přihlášené účastníky)

9.00–11.15 Prohlídka Hornického muzea Landek Park

11.15 Odjezd autobusů z Hornického muzea Landek Park na Hlavní nádraží
Ostrava 

12.13–15.50 Vlak Ex 146 Leoš Janáček do Prahy
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12.00–13.30 Oběd (Gastrogalerie)

13.30–14.00 Film (Malý sál)

Architekt Josef Pleskot, Dolní oblast Vítkovice

14.00–16.00 Panel 2 (Malý sál)

TVORBA ENERGETICKÝCH KONCEPCÍ

Druhý panel objasní, jaké hodnoty a zájmy sleduje energetická politika
obou zemí a popíše proces vzniku energetických koncepcí s ohledem
na jednotlivé aktéry, horizonty energetického plánování, trh, nové
technologie, volební cykly a mezinárodní kontext.

Moderátor: 
Paul Hockenos, novinář, politolog, Německo 

Přednášející:
Doc. PhDr. Břetislav Dančák, Ph.D., děkan, Fakulta sociálních studií,
Masarykova univerzita, Česká republika
Ondřej Liška, předseda, Strana zelených, Česká republika
Privat-Dozent Dr. Lutz Mez, Výzkumné centrum environmentální
politiky, Svobodná univerzita v Berlíně, Německo

16.00–16.30 Přestávka

16.30–18.30 Panel 3 (Malý sál)

HLEDÁNÍ POROZUMĚNÍ: JAK VÉST DIALOG V ENERGETICKÉ
POLITICE A NEPODLEHNOUT MÝTŮM

Třetí panel bude reflektovat sporné oblasti energetické politiky mezi
oběma zeměmi, a to zejména rozvoj jaderné energie v České republice
a rizika přetoků energie z obnovitelných zdrojů v Německu přes českou
přenosovou soustavu.

Moderátorka: 
Bára Procházková, novinářka, Česká republika
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na starosti strategii, vedení programové práce a koordinuje legislativní
činnost organizace. Je členem Rady vlády pro udržitelný rozvoj.

Tomáš Jan Podivínský
náměstek ministra pro technickou ochranu životního prostředí, Minis-
terstvo životního prostředí, Česká republika
Tomáš Jan Podivínský vystudoval Fakultu sociálních věd Univerzity
Karlovy v Praze a v roce 2004 absolvoval Diplomatickou akademii
v Praze; je kariérní diplomat. V letech 1997–2003 byl pověřen na Velvys-
lanectví České republiky ve Vídni česko-rakouskou komunikací prob-
lematiky Jaderné elektrárny Temelín. V letech 2003–2005 pracoval jako
ředitel kabinetu ministra zahraničních věcí ČR a mezi lety 2005–2009
se věnoval přeshraničním infrastrukturálním a environmentálním
česko-německým aktivitám a projektům z titulu generálního konzula
ČR v Německu. Na Ministerstvo životního prostředí přišel ze Státního
fondu životního prostředí, kde měl jako náměstek na starosti program
Zelená úsporám, jemuž se nadále věnuje i na ministerstvu.

Arnold Vaatz
místopředseda parlamentní skupiny CDU/CSU, Německo 
Arnold Vaatz vystudoval obor matematika na univerzitě v Drážďanech.
Působil ve výstavbě chemických zařízení, od roku 1987 pracoval jako
vedoucí oddělení výpočetní techniky v instituci VEB v Drážďanech.
V letech 1982–1983 byl perzekuován kvůli odpírání nástupu do vojen-
ské služby a musel vykonávat nucené práce v ocelárně v Unterwellen-
bornu. V roce 1989 vstoupil do hnutí Nové Fórum, v následujícím roce
do strany CDU, kde působil jako člen Spolkového představenstva, zás-
tupce pověřence pro oblast Drážďan a předseda Koordinačního výboru
pro vzdělání ve spolkové zemi Sasko. V letech 1990–1991 byl ředitelem
saského Úřadu předsedy vlády. Funkci ministra životního prostředí
a zemského rozvoje v saském Freistaatu zastával v letech 1992–1998.
Od roku 1998 je Arnold Vaatz členem Spolkového sněmu a od roku
2002 místopředsedou frakce CDU/CSU.
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Přednášející a moderátoři
Panel 1

PhDr. Martin Ehl, Ph.D.
novinář, vedoucí zahraničního zpravodajství, Hospodářské noviny,
Česká republika
Martin Ehl je vedoucí zahraniční rubriky Hospodářských novin. Předtím
pracoval jako reportér Hospodářských novin, Mladé fronty Dnes, Li-
dových novin a časopisu Týden a byl vědeckým pracovníkem Ústavu
mezinárodních vztahů. Vystudoval žurnalistiku a politologii na
Univerzitě Karlově v Praze a v oboru politologie získal titul Ph.D. Je au-
torem a spoluautorem několika učebních textů a knih, jeho poslední
kniha „Třetí dekáda: O životě, politice a lidech mezi Bruselem
a Gazpromem“ se věnuje střední Evropě a Balkánu. Anglicky psaný
sloupek o střední Evropě vychází každé úterý na Transitions Online
(www.tol.cz).

Prof. Dr. Wolfgang Buchholz
profesor, Ekonomická fakulta, Univerzita v Řezně, Německo
Profesor Buchholz působí na Katedře financí na Institutu národního
hospodářství a ekonomie na Univerzitě v Řezně, působí jako výzkumný
profesor v Ifo – Institutu pro výzkum v oblasti energie, životního
prostředí a vyčerpatelných zdrojů na Leibniz-Institutu Mnichovské uni-
verzity a také v Centru ekonomických studií CESifo. Profesor Wolfgang
Buchholz získal v roce 1982 doktorský titul v oboru hospodářství, ha-
bilitoval se v roce 1987 na Univerzitě v Tübingenu. Jako profesor působil
v letech 1988–1992 na Univerzitě v Řezně a v letech 1992–1996 na
Evropské univerzitě Viadrina ve Frankfurtu. Od roku 1996 je řádným
profesorem národního hospodářství (finančnictví a ekonomie životního
prostředí) na Univerzitě v Řezně.

Vojtěch Kotecký
programový ředitel, Hnutí Duha, Česká republika
Programový ředitel Hnutí Duha, české ekologické organizace. Vystu-
doval systematickou biologii a ekologii na Přírodovědecké fakultě Uni-
verzity Karlovy v Praze. V Hnutí Duha pracuje od roku 1992. Nejprve
pomáhal v pražské místní pobočce, poté se několik let zabýval ekolo-
gickými dopady těžby v dolech a lomech, dva roky byl koordinátorem
výzkumu. Napsal řadu odborných studií a menších publikací. Nyní má
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turální fondy Skupiny Zelených v Evropském parlamentu. Členem
Strany zelených je od roku 2002. V červnu 2006 byl zvolen do Posla-
necké sněmovny za Jihomoravský kraj, o osm měsíců později se stal
místopředsedou Strany zelených. Od prosince 2007 do poloviny roku
2009 zastával funkci ministra školství, mládeže a tělovýchovy. Sjezd
Strany zelených jej v prosinci 2009 zvolil předsedou. Je autorem knihy
„Církev v podzemí“ (Brno 2000) mapující skryté aktivity katolické církve
v českých zemích v době komunismu.

Privat-Dozent Dr. Lutz Mez
Výzkumné centrum environmentální politiky, Svobodná univerzita
v Berlíně, Německo
Docent Lutz Mez studoval politologii, sociologii, politickou ekonomii
a skandinávské jazyky na Svobodné univerzitě v Berlíně. Poté působil
ve výzkumných institucích: v letech 1981–1982 jako ředitel Institutu
pro budoucí studia, od roku 1984 na Otto-Suhr-Institutu pro politická
studia, v roce 1986 založil společně s Martinem Jänickem a Thomasem
Rannebergem Výzkumné centrum environmentální politiky, jehož
ředitelem byl až do dubna 2010. Od listopadu 2009 působí jako ko-
ordinátor Berlínského centra studií kaspického regionu Svobodné uni-
verzity v Berlíně. V letech 1993–1994 byl hostujícím profesorem
Univerzity v Roskilde v Dánsku. Habilitoval se v roce 2001 v oboru poli-
tologie. Svou výukovou a vědeckou činnost zaměřuje na analýzu politiky
a energetické politiky. Docent Lutz Mez je členem redakční rady
časopisu Journal of Transdisciplinary Environmental Studies a koeditor
série „Energetická politika a změna klimatu“ vydavatelství VS Research.
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Panel 2

Paul Hockenos
novinář, politolog, Německo
Paul Hockenos je americký autor žijící v Berlíně. Na německém území
působí od poloviny 80. let, což se odráží v jeho publicistické činnosti,
v níž se zaměřuje převážně na Německo a Evropu. Jeho články jsou
pravidelně publikovány v The New York Times, týdeníku The Nation
a periodikách Foreign Policy, The National Catholic Reporter, Interna-
tionale Politik, The Chronicle of Higher Education a World Policy Jour-
nal. Paul Hockenos je autorem tří publikací věnujících se evropské
politice: „Free to Hate: The Rise of the Right in Post-Communist Eastern
Europe“ (Routledge, 1993); „Homeland Calling: Exile Patriotism and the
Balkans Wars“ (Cornell University Press, 2003); „Joschka Fischer and
the Making of the Berlin Republic: An Alternative History of Postwar
Germany“ (Oxford University Press, 2008). V posledních letech se
zaměřuje na „Energiewedne“, k níž se pravidelně vyjadřuje na blogu
stránek Deutsche Gesellschaft für Auswärtige Politik e.V. (DGAP).

Doc. PhDr. Břetislav Dančák, Ph.D.
děkan, Fakulta sociálních studií, Masarykova univerzita, Česká republika
Docent na Katedře mezinárodních vztahů a evropských studií na
Fakultě sociálních studií Masarykovy univerzity v Brně a děkan téže
fakulty. V minulosti působil také jako ředitel Mezinárodního politolo-
gického ústavu Masarykovy univerzity (2004–2009). V akademickém
roce 2003–2004 působil jako Fulbright Visiting Scholar na Columbia
University v New Yorku, kde realizoval výzkum americké zahraniční
politiky v devadesátých letech dvacátého století. Je členem několika
odborných komisí a rad: České euroatlantické rady, Českého komitétu
pro středoevropská a východoevropská studia Akademie věd České re-
publiky, Oborové rady Ústavu strategických studií. Píše a přednáší
o energetické bezpečnosti a geopolitice České republiky, zemí V4,
USA, asijských zemí a Ruska.

Ondřej Liška
předseda, Strana zelených, Česká republika
Vystudoval politologii a religionistiku na Masarykově univerzitě v Brně.
V letech 2000–2001 pracoval v Nadaci Forum 2000, v letech 2003–2004
předsedal Česko-rakouskému fóru pro dialog. Mezi lety 2003 a 2005 byl
brněnským zastupitelem a členem výboru pro školství a kulturu. Od
roku 2004 působil jako poradce pro regionální rozvoj a evropské struk-
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a vypracováváním marketingových studií. V roce 2010 se stal zvláštním
vládním zmocněncem pro dostavbu JE Temelín.

Dr. Phil. Eva Hager
vyslankyně, Sekce pro mezinárodní energetické otázky, Ministerstvo
zahraničních věcí, Rakousko
Velvyslankyně Eva Hager studovala arabistiku, islamistiku a politologii
na Vídeňské univerzitě. Po absolvování postgraduálního studia (titul Dr.
Phil.) pracovala jako lektorka Institutu orientalistiky na Vídeňské
univerzitě. Od roku 1986 pracuje na Ministerstvu zahraničních věcí.
Působila na rakouském velvyslanectví v Damašku (1988), v Tunisu
(1990–1993), v Alžíru (1992) a byla generální konzulkou v Mexiku
(1993–1997). Vyslankyně Hager byla náměstkyní stálého zástupce
u Rady Evropy ve Štrasburku (2000–2005) a velvyslankyní na Kypru
(2005–2009). Na ministerstvu zastávala funkci vedoucí odboru Latinské
Ameriky a ve druhém pololetí roku 1998 byla koordinátorkou EU
u prvního summitu EU-Latinská Amerika a Karibik. Od listopadu 2009
působí jako vedoucí sekce pro mezinárodní energetické otázky. 

RNDr. Vladimír Wagner, CSc.
jaderný fyzik, člen Nezávislé energetické komise II, Česká republika
Po studiu jaderné fyziky na Matematicko-fyzikální fakultě Univerzity
Karlovy v Praze pracoval na oddělení jaderné spektroskopie v Ústavu
jaderné fyziky AV ČR v Řeži u Prahy, nejdříve ve skupině zabývající se
studiem struktury jádra pomocí metod jaderné spektroskopie a od roku
1990 ve skupině relativistických těžkých iontů. Zde dokončil diplo-
movou a aspirantskou práci. Obě se zaměřovaly na experimentální
studium struktury deformovaných jader. V současné době se zabývá
hlavně studiem horké a husté jaderné hmoty. Věnuje se také výzkumu
možnosti využití produkce neutronů pomocí tříštění jader protony
s velmi vysokou energií a využitím tohoto procesu pro „spalování“
jaderného odpadu.

ENERGETICKÁ POLITIKA • Výroční konference Česko-německého diskusního fóra 2012

11

Panel 3

Bára Procházková
novinářka, Česká republika
Novinářka a moderátorka. Vystudovala politologii a východoevropská
studia na Univerzitě v Hamburku a od roku 2004 působila jako redak-
torka v Českém rozhlase, v Deníku a týdeníku Respekt. Věnuje se
především česko-německým vztahům, přednáší o mediální gramotnosti
a v Německu vede semináře politického vzdělávání.

Stephan Auer
velvyslanec, zmocněnec pro otázky energie, Ministerstvo zahraničních
věcí, Německo
Vystudoval práva na Rýnské univerzitě Friedricha-Wilhelma v Bonnu.
Od roku 1988 pracuje v diplomatických službách, v průběhu diploma-
tické přípravy studoval v Paříži na École Nationale d’Administration,
poté pracoval jako referent pro konvenční odzbrojování v Bonnu
a následně (1990–1991) jako kulturní referent Velvyslanectví Spolkové
republiky Německo v Londýně. Velvyslanec Stephan Auer působil také
na odboru pro bezpečnostní a obrannou politickou spolupráci členů EU
v NATO (1994–1997) a poté na odboru pro Západoevropskou unii na
Ministerstvu zahraničních věcí. Následně zastával funkci vedoucího
odboru politiky a tisku na německém velvyslanectví v saúdskoarab-
ském Rijádu a místopředsedy koordinační skupiny pro EU v Berlíně.
V letech 2004–2007 byl zplnomocněncem a předsedou politického
oddělení německého velvyslanectví v Římě, v letech 2007–2010 byl
předsedou Koordinační skupiny EU. Od června 2010 působí jako
zmocněnec pro globalizaci, politiku klimatu a energií.

Václav Bartuška
velvyslanec pro otázky energetické bezpečnosti, Ministerstvo
zahraničních věcí, Česká republika
Diplomat, politik a publicista, od roku 2006 je zvláštním velvyslancem
České republiky pro otázky energetické bezpečnosti. Studoval žurna-
listiku na Fakultě sociálních věd Univerzity Karlovy a patřil k vůdčím
osobnostem revoluce v roce 1989. Ve svých 22 letech byl členem par-
lamentní komise pro dohled na vyšetřování událostí 17. listopadu.
O svých zkušenostech z práce v komisi napsal knihu „Polojasno“. Pra-
coval jako reportér deníku Mladá fronta Dnes, vykonával funkci ge-
nerálního komisaře české účasti na světové výstavě Expo 2000
v Hannoveru, později vlastnil firmu zabývající se pořádáním výstav
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Kontakty
Hotel Imperial Ostrava
Tyršova 1250/6, Ostrava
tel. +420 599 099 706
www.mamaison.com/ostrava-hotel-imperial.html

Aula Gong, Dolní oblast Vítkovice
Ulice Ruská, Ostrava
Tramvaje č. 1, 2, 6, 18, zastávka Vítkovice vysoké pece, vstup přes
vrátnici č. 1
www.dolnioblastvitkovice.cz 

Boris Kaliský
koordinátor konference
Nadace Forum 2000
tel. +420 608 346 093
boris.kalisky@forum2000.cz 
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